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PRÉSIDENCE DE M. PINOIE, PREMIER VICE-PRE´ SIDENT

VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER PINOIE, EERSTE ONDERVOORZITTER

———

La séance est ouverte à 12 h 5 m.

De vergadering wordt geopend om 12 h 5 m.

———

VRAAG OM UITLEG VAN DE HEER GORIS AAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BINNEN-
LANDSE ZAKEN OVER «DE STADSWACHTEN»

DEMANDE D’EXPLICATIONS DE M. GORIS AU VICE-
PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DE L’INTÉRIEUR
SUR «LES ASSISTANTS DE SE´ CURITÉ»

De Voorzitter. — Aan de orde is de vraag om uitleg van de heer
Goris aan de Vice-Eerste minister en minister van Binnenlandse
Zaken over «de stadswachten».

Het woord is aan de heer Goris.

De heer Goris (VLD). — Mijnheer de Voorzitter, ik dank de
Vice-Eerste minister voor zijn aanwezigheid hier, te meer omdat
er sinds het indienen van mijn vraag reeds twintig dagen zijn
verlopen en de Vice-Eerste minister het blijkbaar enorm moeilijk
had in zijn agenda plaats te maken voor mijn vraag.

Een dertigtal steden en gemeenten die het veiligheidscharter
goedkeurden, krijgen de kans om stadswachten aan te werven via
het PWA. Ook De Lijn besliste onlangs om vanaf september stads-
wachters in te schakelen voor de bewaking van haar bussen. De
stadswachters dragen een uniform en zijn dus herkenbaar. Het
zijn langdurig werklozen die maximaal 53 uur per maand werken
en daarvoor, boven hun werkloosheidsuitkering, 7 850 frank
verdienen. De stadswachters, en bijgevolg ook de «buswachters»
hebben geen politionele bevoegdheid en zij hebben ook niet het
recht om identiteits- of vervoersbewijzen te controleren. Er rijzen
heel wat vragen betreffende de aansprakelijkheid en de verzeke-
ring van deze stadswachters.

De Vice-Eerste minister kantte zich indertijd formeel tegen elke
vorm van burgerwacht in de zin van een organisatie van kosteloze
vrijwilligers die in samenwerking met politie en rijkswacht een
bepaalde buurt preventief observeren. Ook mijn gemeente had
zo’n burgerwacht en daarom herinner ik mij nog zeer levendig dat
de Vice-Eerste minister ter zake verwees naar de risico’s van der-
gelijke burgerwachten en naar de wet van de privé-milities van
1935. Nochtans droegen deze burgerwachten geen uniform,
werkten zij anoniem en bestonden zij uit lokale middenstanders
die kosteloos wilden werken.

Van de Vice-Eerste minister kreeg ik graag een antwoord op de
volgende vragen.

Waarom verkiest de Vice-Eerste minister de te betalen inscha-
keling van langdurig werklozen in de sector van de openbare
veiligheid boven de kosteloze inzet van middenstanders?

Waarom beschouwt hij de low-profile burgerwachters als een
privé-militie en vallen de geu¨niformeerde stadswachten — zonder
noemenswaardige opleiding en zonder bevoegdheid — hier niet
onder?

Wie is verantwoordelijk voor deze stadswachten wanneer zij
geconfronteerd worden met delinquentie, op heterdaad, eventueel
met een voor hen fatale afloop?

Dient de modale burger zich te schikken naar opmerkingen die
hem gemaakt worden door de — langdurig werkloze — stads-
wacht die hier misschien een ultieme kans ziet om zich te laten
gelden in een maatschappij waar hij een tijd lang niet aan bod
mocht komen?

Waarom verdient een stadswachter-gezinshoofd meer dan een
hulpagent? Verwacht de Vice-Eerste minister derhalve geen
daling van het aantal kandidaat-hulpagenten?

Tenslotte wil ik graag vernemen wat het officie¨le standpunt is
van rijkswacht en politie en van hun syndicaten over de samen-
werking met deze stadswachten.

De Voorzitter. — Het woord is aan Vice-Eerste minister Vande
Lanotte.

De heer Vande Lanotte, Vice-Eerste minister en minister van
Binnenlandse Zaken. — Mijnheer de Voorzitter, ik wil de vraag
van de heer Goris in een wat globalere context behandelen.

In de eerste plaats moet het duidelijk zijn dat dergelijke projec-
ten niet door één of andere privé-maatschappij of publieke
rechtspersoon kunnen worden opgestart. Dit moet steeds gebeu-
ren door een stad of gemeente, die daarvoor een contract opmaakt
met het ministerie van Binnenlandse Zaken. Voor De Lijn bete-
kent dit noodzakelijkerwijs dat er tussen die maatschappij en de
stedelijke overheid een afspraak wordt gemaakt, maar het is de
stad die het contract met het departement Binnenlandse Zaken
sluit en die verantwoordelijkheid voor het project draagt. Er is een
rechtstreeks partnership tussen de steden en gemeenten enerzijds
en het ministerie anderzijds, en niet met één of andere privé-
persoon.

Een belangrijk element is dat de betrokkenen met de stad of
gemeente een contractuele verhouding aangaan. Dit is vooralsnog
een contractuele relatie sui generis, dus geen arbeidscontract in de
echte zin van het woord, maar een specifieke contractuele verbin-
tenis waarin een werkreglement en een aantal afspraken worden
vastgelegd. Het feit dat er toch een contractuele basis is, betekent
dat de stad bepaalde aansprakelijkheden heeft. Zij is bijvoorbeeld
burgerlijk aansprakelijk en moet een ongevallenverzekering
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aangaan. Het enige verschil met mensen die in dienst zijn bij de
overheid, in de enge zin van het woord dan, is dat de stads-
wachters volgens de normen van het arbeidsrecht geen volwaar-
dige arbeidsovereenkomst hebben. Deze mensen werken voor de
overheid, die voor hen verantwoordelijk is. Ze staan onder de
controle van de overheid en wanneer ze bepaalde opdrachten niet
correct uitvoeren, kan de overheid een einde stellen aan de over-
eenkomst. Het gaat hier om een specifieke vorm van tewerk-
stelling bij de overheid die echter niet zoveel verschilt van een
gewone arbeidsovereenkomst. Bovendien is het de bedoeling van
de Regering om het verschil tussen deze vorm van tewerkstelling
en een gewone contractuele vorm van tewerkstelling geleidelijk
aan te verminderen, rekening houdend met de ervaring. Dat was
anders met de burgerwachten waar er geen contractuele werkver-
houding was en dus ook geen vergevorderde verantwoor-
delijkheid, of men dat nu wil of niet. Iemand die als stadswacht
werkt, valt onder de verantwoordelijkheid van de stad. In
afspraak met het Vast Secretariaat voor preventiebeleid en met de
RVA-VDAB, zal de stad naargelang de mogelijkheden, moeten
zorgen voor een degelijke opleiding. De VSPP heeft een pro-
gramma opgesteld om daarbij te helpen.

Het is overigens onze eerste evaluatie dat juist die opleiding
meer tijd zal vergen dan was voorzien. Daaraan wordt nu gewerkt
onder leiding van het Vast Wervingssecretariaat. Dit is noodzake-
lijk omdat wij ons vooral richten tot een ouder publiek en omdat
de inschakeling in het normale arbeidscircuit van oudere mensen
altijd iets moeilijker verloopt. Gelet op de ernst van de taak is een
betere opleiding zeker vereist.

Een voordeel van heel dit opzet is dat het hier gaat om mensen
die langdurig werkloos zijn. Een aantal mensen van boven de
veertig die uit het privé-arbeidscircuit vallen, hebben nogal wat
moeilijkheden om opnieuw in het arbeidscircuit te geraken,
alhoewel ze over tal van vaardigheden beschikken.

De stadswachters krijgen een paarse blouson als herkennings-
teken. Wij hebben geweigerd hen een volledig uniform te geven
omdat wij het onderscheid tussen de politie en deze categorie
duidelijk willen maken. Bovendien, en dat is ook erg belangrijk,
hebben wij de gemeenten in onze omzendbrief erop gewezen dat
wij voorzichtig wensen te starten en dat wij weinig of geen
patrouille-activiteiten wensen te laten uitvoeren. Wij willen abso-
luut voorkomen dat deze stadswacht de plaats van de politie gaat
innemen. Wanneer er mensen worden geplaatst om toezicht uit te
oefenen over fietsstallingen is dat zeker geen patrouille-activiteit,
maar enkel een aanwezig zijn. De gemeenten zullen erover beslis-
sen of hiervoor een kleine bijdrage zal worden gevraagd. Ook in
de andere projecten zullen we proberen te voorkomen dat
patrouille-activiteiten doorslaggevend zijn.

De stad is verantwoordelijk voor deze stadswacht. Op straf-
rechtelijk vlak geldt dezelfde regeling als voor elk personeelslid
van de stad. Wanneer iemand een fout maakt, is hij daar zelf voor
verantwoordelijk. In mijn eigen stad zijn onlangs enkele politie-
agenten veroordeeld voor opzettelijke slagen en verwondingen.
Zij gaan daartegen in beroep, maar bij de definitieve veroordeling
zullen deze politieagenten zelf de boetes moeten betalen. Dat staat
zo in de wet. Zo zou ook een stadswachter verantwoordelijk
kunnen worden verklaard voor opzettelijke slagen en verwondin-
gen.

Op het burgerrechtelijke vlak is de stad gebonden. Er is een
arbeidsongevallenverzekering afgesloten door de RVA die van
toepassing is op deze mensen. De stadswacht kan geen bevelen
geven en heeft geen politiebevoegdheden. Hij mag enkel aanwezig
zijn en eventuele problemen signaleren, maar hij heeft geen enkele
bevelsopdracht.

De vergelijking van de lonen loopt enigszins mank. Men heeft
de inkomsten van een gezinshoofd ouder dan 40 jaar, met een
maximale werkloosheidsvergoeding, vergeleken met die van een
hulpagent van amper 20 jaar, zonder ancie¨nniteit en zonder
gezinslast. Een gezinshoofd is per definitie iemand met gezinslast.
De werkloosheidsvergoeding van een gezinshoofd bedraagt meer
dan 30 000 frank. Wanneer men dit bedrag verhoogt met de
vergoeding als stadswachter, bedraagt het inkomen van een
gezinshoofd maximaal 41 464 frank. Men kan dit bedrag niet
vergelijken met het inkomen van een beginnende hulpagent. Een
gehuwde hulpagent verdient als gezinshoofd meer dan

40 000 frank, op voorwaarde dat zijn echtgenote niet werkt.
Wanneer zijn echtgenote wel werkt, bedraagt zijn wedde onge-
veer 37 000 frank. Een stadswachter van wie de echtgenote werkt
ontvangt slechts 27 000 frank omdat hij dan wordt beschouwd als
een samenwonende. Ons werkloosheidsstelsel is immers geba-
seerd op de gezinssituatie, wat redelijk is.

Ik herhaal dat men geen appelen met citroenen kan vergelijken.
Een hulpagent verdient als samenwonende 37 000 frank terwijl
een stadswachter dan ongeveer 27 000 frank krijgt. Een hulpagent
die gezinshoofd is verdient altijd meer dan een stadswachter in
dezelfde situatie. Volgens de werkloosheidsregeling moet het
onderscheid tussen het loon en de werkloosheidsvergoeding voor
de gezinshoofden zo klein mogelijk zijn. Het verschil tussen beide
wordt natuurlijk uiterst klein wanneer de werkloze nog een
vergoeding krijgt als stadswachter, maar een alleenstaande stads-
wachter verdient maximaal 31 000 frank, terwijl een alleen-
staande hulpagent 37 000 frank verdient.

Deze cijfers gelden voor de Brusselse gemeentepolitie en
kunnen enigszins verschillen voor de andere gemeenten. In ge-
lijkaardige situaties is het inkomen van de hulpagenten hoger. Het
verschil tussen het inkomen van de hulpagent en dat van de stads-
wachter wordt groter als zij gezinshoofd of samenwonende zijn,
een gezinshoofd ontvangt wel wat minder. Het is zeker niet de
bedoeling het aantal kandidaat-hulpagenten te doen dalen. De
stadswachters krijgen immers geen taak als hulpagent. Geen enkel
politiekorps kan zich veroorloven hulpagenten in te zetten voor
bijvoorbeeld de bewaking van fietsstallingen. Sommige taken
worden niet vandaag uitgevoerd omdat zij in een regulier arbeids-
circuit onbetaalbaar zijn. Men kan geen bewaking van fietsstal-
lingen organiseren zonder tegemoetkoming van de overheid
omdat de economische waarde van een fiets te laag is om een der-
gelijke investering te verantwoorden. In dit geval zou de prijs voor
het stallen van een fiets immers ten minste 100 of 200 frank moeten
bedragen. Dit staat heel duidelijk in de omzendbrief.

De rijkswacht en de politie hebben officie¨le standpunten inge-
nomen. De rijkswacht ziet in dit initiatief de mogelijkheid om het
subjectief en objectief onveiligheidsgevoel te verlagen en steunt
het dan ook ten volle. Zij is bereid een permanente samenwerking
met de stadswachten te organiseren. Uiteraard zal zij ook direct
ter plaatse gaan indien de stadswachten op hen een beroep doen
naar aanleiding van incidenten.

De gemeentepolitie laat zich positief uit over een aantal punten
van het initiatief. Het zou onder meer toelaten de hulpagenten te
ontlasten van taken van sociale controle, zodat zij zich meer
kunnen orie¨nteren naar opdrachten van algemene of specifieke
politiebevoegdheid. De gemeentepolitie heeft ook twee bedenkin-
gen. Zij meent dat de kans op verwarring van stadswachten met
politieagenten en hulpagenten groot is. Daarom is het uniform
beperkt tot een blouson. Tevens vreest de politie — en ik denk dat
ze hierin gelijk heeft — dat het profiel van de stadswacht, met
name langdurig werklozen van hoge leeftijd, het gevaar inhoudt
dat het psychologisch profiel, de opleiding en de motivatie niet
beantwoorden aan wat minimaal van veiligheidspersoneel mag
worden verwacht. Dit is de reden waarom er nu gewerkt wordt
aan een betere en langere opleiding.

Alles bij elkaar kan ik zeggen dat dit een nuttig initiatief is. De
praktijk zal moeten uitwijzen of het ook goed werkt. Indien dit het
geval is, hebben we een goede formule gevonden die — mits nog
enkele verbeteringen worden aangebracht aan het contract — een
doorbraak kan betekenen op het vlak van de buurttewerkstelling.
Een aantal gemeenten hebben projecten ingediend. Andere
gemeenten wachten nog af. Dit laat ons toe het initiatief goed te
evalueren alvorens te beslissen of er al dan niet tot uitbreiding
wordt overgegaan.

Het is nog te vroeg om te weten hoeveel stadswachten effectief
zullen worden ingeschakeld. Het zullen er dit jaar wellicht een
duizendtal zijn. De gemeenten kunnen honderd stadswachten
inschakelen, maar over het algemeen zal het om dertig à veertig
mensen per gemeente gaan. Budgettair kunnen we tot 3 000 een-
heden gaan, maar het is niet slecht dat we wat trager van wal
steken. In mijn stad, Oostende, heeft men 58 stadswachten aange-
vraagd. Het is de bedoeling eerst deze mensen op te leiden en pas
volgend jaar eventueel uit te breiden.
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De Voorzitter. — Het woord is aan de heer Goris.

De heer Goris (VLD). — Mijnheer de Voorzitter, ik dank de
Vice-Eerste minister voor zijn antwoord, maar ik heb nog een
aantal opmerkingen en vragen.

Ten eerste stelt de Vice-Eerste minister dat dit initiatief steeds
dient te gebeuren via de stad. Destijds gingen initiatieven inzake
de burgerwachten uit van de burgers, maar de burgemeester, de
rijkswacht en de politie werden erbij betrokken. Aldus werden
deze initiatieven ook mede door de stad of de gemeente georgani-
seerd.

Ten tweede was er ook van de vrijwillige burgerwachters een
vraag om een contractuele relatie met de stad te mogen aangaan.
Deze pertinente vraag moest in opdracht van de minister worden
genegeerd.

Ten derde, de verantwoordelijkheid. Dit is een zeer delikaat
punt. Ik heb het niet over het geval van agressie van een stads-
wacht tegenover een derde. Wie is echter verantwoordelijk indien
een stadswacht betrokken is bij een conflict dat voor hem fataal
afloopt? Dit was immers uw argument tegen de burgerwachten.
De Vice-Eerste minister zegt dat de stad die verantwoordelijkheid
op zich moet nemen, maar ik vraag mij af of de burgemeesters dat
wel weten.

Is de coo¨rdinator, die de taken verdeelt en dus beslist om een
stadswacht naar een risicozone te sturen ook niet verantwoor-
delijk? De coo¨rdinator valt onder de bevoegdheid van de Vice-
Eerste minister. Ik stel de concrete vraag.

De heer Vande Lanotte, Vice-Eerste minister en minister van
Binnenlandse Zaken. — De gemeente is verantwoordelijk, net als
in het geval van de hulpagent die overigens ook niet gewapend is.

De heer Goris (VLD). — De burgemeester draagt dus, als hoofd
van de politie, verantwoordelijkheid voor de stadswachten. Dat
moet dan duidelijk worden gezegd.

De heer Vande Lanotte, Vice-Eerste minister en minister van
Binnenlandse Zaken. — De stadswachten vallen onder hetzelfde
systeem als de hulpagenten. Ook zij zijn niet gewapend en zij zijn
herkenbaar. Indien een politiecommissaris bij het geven van op-
drachten onverantwoorde risico’s neemt, dan draagt hij
natuurlijk ook verantwoordelijkheid hiervoor, maar voor het
overige vallen de stadswachten onder de verantwoordelijkheid
van de gemeenten.

De heer Goris (VLD). — Ik heb nog een bijkomende
opmerking. De stadswachten worden gerecruteerd uit de langdu-
rig werklozen en zijn meestal laaggeschoold. Zullen zij niet het
mikpunt worden van pesterijen door jeugdige delinquenten? Ik
kan mij voorstellen dat jongeren die stadswachten bij de fietssta-
lingen graag zullen plagen. Hoe zal dat aflopen?

Mijnheer de Vice-Eerste minister, u beweert dat de stads-
wachten niet bevoegd zijn om te patrouilleren noch om personen
te controleren. Toch lees ik in uw richtlijn : « ... door hun aanwe-
zigheid in de stations, door het informeren en controleren van
passagiers ...»

De heer Vande Lanotte, Vice-Eerste minister en minister van
Binnenlandse Zaken. — De stadswachten mogen geen personen
controleren. In mijn richtlijn gaat het over het controleren van
gedragingen.

De heer Goris (VLD). — Ik citeer nochtans uit uw richtlijn,
mijnheer de Vice-Eerste minister.

De stadswachten zullen ook toezicht houden op het verkeer in
de buurt van scholen. Vele scholen hebben echter al gemotiveerde
mensen die deze taak verrichten. Gaat dit niet leiden tot conflic-
ten? Moeten de stadswachten samen toezicht houden met de
personen die dat tot nu toe doen?

Ik wil nog eens terugkomen op de vergoeding van de stads-
wachten in vergelijking met die van de hulpagenten. U zegt dat
men ermee rekening moet houden dat hulpagenten over het alge-
meen twintig jaar jonger zijn dan stadswachten. Hulpagenten

hebben een volledige opleiding gekregen. Mij lijkt het psycholo-
gisch onverstandig dat een hulpagent, ook al is hij veel jonger,
minder zou verdienen dan een stadswacht. De hulpagent is
immers een agent in functie. De stadswacht is een langdurig
werkloze die een supplement krijgt bij zijn werkloosheids-
vergoeding.

De heer Vande Lanotte, Vice-Eerste minister en minister van
Binnenlandse Zaken. — Ik heb u toch uitgelegd dat de hulpagent
niet minder zal verdienen.

De heer Goris (VLD). — Toch blijf ik bij mijn standpunt. Ik
denk dat het psychologisch niet goed overkomt bij de hulpagen-
ten.

Ik heb ook de grootste bedenkingen bij het verloop van het
toezicht in de autobussen. Ik heb trouwens mijn twijfels, over het
hele plan.

Ik wens u het beste ermee, mijnheer de Vice-Eerste minister.
Toch blijf ik het betreuren dat vrijwillige middenstanders niet de
kans hebben gekregen om samen met rijkswacht, politie en burge-
meester stadsbuurten te observeren, terwijl laaggeschoolde, lang-
durig werklozen dat wel mogen en hiervoor bovendien nog een
vergoeding moet worden betaald.

De Voorzitter. — Het incident is gesloten.
L’incident est clos.

DEMANDE D’EXPLICATIONS DE M. MOUTON AU VICE-
PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DE L’INTÉRIEUR
SUR «LE PROJET DE ZONE INTERPOLICE DE TYPE B
EN HESBAYE»

VRAAG OM UITLEG VAN DE HEER MOUTON AAN DE
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BINNEN-
LANDSE ZAKEN OVER «DE GEPLANDE INTERPOLI-
TIEZONE VAN HET TYPE B IN HASPENGOUW»

M. le Président. — L’ordre du jour appelle la demande
d’explications de M. Mouton au Vice-Premier ministre et ministre
de l’Intérieur sur « le projet de zone interpolice de type B en
Hesbaye».

La parole est à M. Mouton.

M. Mouton (PS). — Monsieur le Président, le 22 janvier 1996,
la concertation pentagonale s’est réunie à Waremme et a conclu à
la non-viabilité de la proposition du groupe de travail technique
provincial relative à la constitution d’une zone interpolice compo-
sée des neuf communes suivantes de l’arrondissement judiciaire de
Liège: Berloz, Geer, Faimes, Oreye, Donceel, Remicourt, Crisnée,
Fexhe-le-Haut-Clocher et Waremme.

Le rejet de cette proposition se fonde sur l’insuffisance mani-
feste de l’effectif global réel composé de quarante-quatre fonction-
naires de police — en ce compris le chef de corps — et sur le refus
de la gendarmerie d’accepter un point de contact — un dispat-
ching — qui serait établi au commissariat de police de Waremme.

J’ajoute que plusieurs communes rurales de la zone projetée ne
sont pas intéressées par un service de police vingt-quatre heures
sur vingt-quatre, à l’inverse, je le précise, de la ville de Waremme.

Ce blocage, monsieur le Vice-Premier ministre, serait immédia-
tement surmonté si la condition d’arrondissement judiciaire que
vous imposez était levée. Puis-je considérer que la décision prise ce
matin lève définitivement cette condition? Permettez-moi de vous
rappeler que votre prédécesseur, dont vous étiez, à l’époque, le
chef de cabinet, avait autorisé la création, sur une base volontaire,
de la zone interpolice de Hesbaye, entre polices communales
uniquement.

L’article 7 du protocole de coopération signé le 14 novembre
1991 entre les parties concernées stipulait qu’il entrait en applica-
tion, pour une durée indéterminée, à titre d’essai, le 1er janvier
1992. Comme vous le savez, cette zone, toujours opérationnelle
aujourd’hui et dont les investissements en matériel avoisinent les
dix-sept millions, regroupe neuf communes dépendant de deux
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arrondissements judiciaires: Berloz, Faimes, Geer et Waremme
pour l’arrondissement judiciaire de Liège, Braives, Burdinne,
Hannut, Lincent et Wasseiges pour l’arrondissement judiciaire de
Huy. Cette zone interpolice de Hesbaye fonctionne bien,
monsieur le Vice-Premier ministre, et n’engendre, à ma connais-
sance, aucun inconvénient au niveau des parquets.

Dès lors, je souhaite que vous envisagiez positivement la créa-
tion d’une grande zone interpolice de Hesbaye qui regrouperait
des communes dépendant de deux arrondissements judiciaires
afin de pouvoir organiser un service de police vingt-quatre heures
sur vingt-quatre, ce qui ne pourrait se réaliser dans la situation
actuelle.

M. le Président. — La parole est à M. Vande Lanotte, Vice-
Premier ministre.

M. Vande Lanotte, Vice-Premier ministre et ministre de
l’Intérieur. — Monsieur le Président, plusieurs principes ont
présidé à la constitution des zones interpolice.

Tout d’abord, pour des raisons fonctionnelles et pratiques, les
communes de chaque zone interpolice devaient dépendre du
même arrondissement judiciaire, sauf cas exceptionnel. Par
ailleurs, il convenait de respecter au maximum les critères néces-
saires pour disposer d’une police logique et pertinente, notam-
ment l’étendue territoriale. L’effectif global devait être suffisant,
le nombre de quarante-sept fonctionnaires constituant une norme
admissible mais non absolue. En outre, il était entendu que les
zones interpolice seraient créées sur la base d’un consensus obtenu
à l’échelon local.

J’ai participé récemment, à Liège, à une réunion de concerta-
tion avec les bourgmestres. A`  cette occasion, j’ai clairement indi-
qué qu’en tant que ministre, je ne voulais pas imposer un projet.
C’est la raison pour laquelle je n’ai pas encore pris de décision

concernant la zone interpolice de Hesbaye, préférant attendre
qu’un consensus commence à se dégager sur le plan local. En effet,
chaque commune doit donner son accord.

Lors de la réunion précitée, j’ai demandé au gouverneur de
poursuivre la concertation. Un participant a suggéré de constituer
deux zones interpolice avec un «chapeau» commun pour certai-
nes parties. J’ai répondu que je n’excluais pas cette possibilité qui
me paraissait valable. Le gouverneur essaiera certainement de
trouver, à l’échelon local, des solutions sur cette base.

M. le Président. — La parole est à M. Mouton.

M. Mouton (PS). — Monsieur le Président, la réponse du Vice-
Premier ministre me satisfait entièrement car elle laisse la porte
ouverte. Je serai attentif aux résultats de la nouvelle concertation
envisagée, mais je précise d’ores et déjà que la proposition visant à
créer deux zones interpolice avec un «chapeau» commun me
semble intéressante.

M. le Président. — L’incident est clos.
Het incident is gesloten.

Mesdames, messieurs, l’ordre du jour de la réunion publique de
la commission de l’Intérieur et des Affaires administratives est
ainsi épuisé.

De agenda van de openbare vergadering van de commissie voor
de Binnenlandse en Administratieve Aangelegenheden is afge-
werkt.

La séance est levée.
De vergadering is gesloten.
(La séance est levée à 12 h 40 m.)

(De vergadering wordt gesloten om 12 h 40 m.)


